ОЛИМПИАДА ПО ФРАНЦУЗСКОМУ ЯЗЫКУ

1 КУРС, 2 тур (ОБРАЗЕЦ)
I.   Употребите глаголы, данные в скобках, в указанном грамматическом времени: 

   1.  Nous (être – présent) étudiants en médecine

   2.  Chaque jour il (avoir – imparfait) trois leçons

   3.  Je (rester – passé composé) jusqu’à  neuf heures dans la salle de lecture

   4.  Les médecins (lutter – plus-que-parfait) contre cette grave épidémie 

   5.  Tu (naître – passé simple) à Moscou 

II. Согласуйте прилагательные с существительными:     

   la charpente (osseux), une membrane (protecteur),  des côtes (court),  des vertèbres (cervical),  une scissure (long), la surface (total), une taille (bas)

III. Образуйте наречия от следующих прилагательных:

général, fréquent, actif, complet, simultané, essentiel, schématique.

IV. Преобразуйте следующие предложения из активной формы в пассивную и наоборот:

1. Les poumons sont séparés l’un de l’autre par le médiastin.

2. Les lobules pulmonaires forment chaque poumon.

3. Le circuit vasculaire représente la circulation fonctionnelle.

4. Le sillon transversal divise la face antérieure du coeur.

5. L’ humérus forme le squelette du bras.

V. Определите время пассивной формы:   

   1.  La ceinture scapulaire est constituée de chaque côté par deux os.

   2.  Ce livre a été écrit par un célebre écrivain.

   3.  La terre est couverte de neige.

   4.  Cette lettre sera envoyée demain.

   5.  Ces livres étaient vendus au centre de la ville.

   6.  Les enfants de mammifères sont nourris par du lait.

VI. Переведите на русский язык:

1. La cellule est l’élément constitutif de tout être vivant.

2. Les substances organiques sont divisées en 3 catégories : les protides, les lipides, les glucides. 

3. L’ensemble des os constitue le squelette qui forme la charpente du corps.

4. Le squelette de la cuisse est formé par un seul os, l’humérus.

5. On distingue deux grandes variétés de muscles : les muscles striés et les muscles lisses. 

Un pari 

  Deux hommes étaient assis au café de Paris. L’un d’eux lisait un journal. Puis il posa le journal sur la table et dit : « Ce journal est plein de crimes. Et notre police ne voit rien. On a beau s’adresser à la police. Elle ne trouve rien. » - « Vous vous trompez, cher monsieur », répondit l’autre. Je crois au contraire, que notre police est très active ». 

   - Vous avez tort, répliqua le premier. Et je vous le prouverai. Vous voyez vis-à-vis de ce café la boutique de fleurs? J’irai dans cette boutique. Je m’approcherai de la fenêtre où se trouve un grand bouquet de roses. Je prendrai ce bouquet et je sortirai. Personne ne s’apercevera de rien. Et 

l’agent de police qui poste devant cette boutique ne verra rien. Je parie vingt francs que je ferai ce vol et personne ne le remarquera. 

· Je suis d’accord, répondit son voisin. Faites et nous verrons qui a raison. 

   L’homme qui était mécontent de l’activité de la police française se leva. Il sortit lentement du café et se dirigea tranquillement vers la boutique de fleurs. Il entra dans la boutique. L’homme qui resta au café regardait. Son voisin s’approcha de la fenêtre et prit le bouquet. Puis il sortit dans la rue. En entrant dans le café il dit triomphalement : 

· Vous voyez, cher monsieur, j’ai volé un bouquet et personne n’a rien vu. J’ai gagné mon pari.   

· Vous vous trompez, répondit l’autre. J’ai tout vu. Je suis commissaire de police et je vous arrête pour ce vol.

· Non, répondit son voisin. Je suis propriétaire de cette boutique de fleurs. 

TEST 

1.  Выберите правильный вариант окончания предложения: 

  1)  Des hommes étaient assis ....

       a)  dans un bar

       b) dans un restaurant de Paris

       c) dans un café

       d) dans un café de Paris

   2)  L’un d’eux lisait...

        a) des revues

        b) des journaux 

        c) un livre 

        d) une magazine 

        e) un journal 

    3) Je suis commissaire de police et je vous ...

         a) arrête 

         b) arrête pour ce crime 

         c) arrête pour ce vol

         d) arrête pour le moment 

     4) Vous voyez vis-à-vis du café ... 

          a) une petite boutique 

          b) la boutique de fleurs 

          c) la boutique de fruits 

          d) la boutique de livres 

     5)  Vous vous trompez, notre police est ...

           a) active

           b) trop passive 

           c) très active 

           d) très passive 

           e) passive 
2.  Выберите правильный вариант ответа на вопросы:

   1) Qui a conclu un pari? 

        a) deux hommes et une femme 

        b) deux hommes

        c) trois hommes

        d) un homme et une femme 

        e) deux femmes 

    2) Quelle est la somme de pari? 

        a) cent francs 

        b) cent-vingt francs

        c) vingt-cinq francs

        d) quatre-vingts francs 

        e) vingt francs 
3.  Дайте краткие ответы  на вопросы: 

1) Qui étaient les deux hommes qui ont conclu ce pari? 

2) Qui a gagné?  

4.  Выберите, верно или неверно следующее утверждение. Если неверно, исправьте:

 1) C’est le commissaire de police qui a pris le bouquet

     a) c’est vrai

     b) c’est faux

 2) Le propriétaire de la boutique était content de l’activité de la police 

     a) c’est vrai

     b) c’est faux 

5.  Пронумеруйте предложения в последовательности, соответствующей прочитанному тексту: 

    Je suis propriétaire de cette boutique

    Son voisin s’approcha de la fenêtre et prit le bouquet

    Il posa le journal sur la table 

    Il entra dans la boutique

    Je suis commissaire de la police 
